

暖冬计划第4步·帮困送年货

地点:盛世花园社区

“社区好声音”连唱5首歌 感谢门卫和环卫工

现代快报还联合苏宁云商送来50份年货



钟晓敏
爱心工作室



地点:鼓楼广场

一群小年轻“团购”摆摊老人报刊 返乡前特地来给老人拜年



一群年轻人来给78岁的陈奶奶拜年

报料人供图

快报讯(记者 孙申)“刚才有十几个年轻人,结伴到鼓楼广场看望摆摊的老奶奶,买了不少杂志报纸。在寒冬夜,这样的情景让人很温暖。”1月20日晚上,市民谢先生致电现代快报热线96060。

记者赶到时,那群年轻人已离开,但提起他们,长年在邮局门口摆摊的78岁陈奶奶仍很感动,“一伙小年轻,要回老家过年了,说是特地来给我拜年,都是好孩子呀。”

陈奶奶告诉现代快报记者,她家就住在鼓楼边的小巷,每天下午5点左右来这儿摆摊,一般到深夜11点半才收摊。当晚8点半左右,来了十几个年轻人,“奶奶,我们要回家过年了,提前来给您拜个年。”小年轻嘴巴很甜,逗得老奶奶挺开心。他们随后又“团购”地摊上的报刊,有

的挑了《青年文摘》冬季合订本,有的选中《读者》冬季合订本,有的买了旅游方面的报纸杂志。“总共买了大约100元左右的报刊,还买了东西给我吃。”老人乐呵呵地说。

“我一个晚上一般能卖100多元的报刊,这群小年轻一下买了这么多,算是帮了我一把。”老人说。

夜晚,寒风刺骨,现代快报记者在老人摊边小凳上坐了一会,就冻得直打哆嗦。老人穿着厚棉袄,坐在小凳子上,笑呵呵地说,“今天不冷,你冷是因为穿得太少了。”

老人说,她卖100元报刊能挣25元左右,在这儿摆摊十几年了,不论寒冬酷暑,几乎每天都坚持出摊。为何这么老年纪还辛苦摆摊?都是因为早些年家里有病人,为看病借了一屁股债,现在还差十多万元没还清。

地点:七家湾社区

“小”党员捐出爱心款慰问老党员

快报讯(记者 钟晓敏)昨天,一场特殊的慰问活动在七家湾社区开展。一群80后、90后年轻党员,在社区号召下,每人捐100元爱心款,购买营养品,慰问社区11位八九十岁的高龄党员,以及生活有困难的老党员。

周小婧是七家湾社区最年轻的党员,她刚大学毕业,正在读研。不过,听说这次活动后,她从生活费中拿出100元钱,加入了爱心行列。

“真是太感谢你们了。”收到社区和党员们送来的桂圆、荔枝、肉松等慰问品,家住七家湾88号的李茂顺老人心里暖暖的。李大爷告诉记者,他6年前就患了尿毒症,社区党委书记刘有韞、主任薛柯都很关心他。

83岁的老人雷克任对社区的爱心行动赞不绝口。“我不在乎你们送什么。”雷大爷说,他和老伴年纪大了,最怕寂寞,有人来关心他就高兴。

地点:鼓楼区社会福利院

怕麻烦儿女,不少老人养老院过年

昨天,南京红十字会工作人员,来到鼓楼区社会福利院,给这里的老人提前拜年,并送上新年大礼包。这里住着106位老人,记者了解到,很多老人其实有儿女,但不愿意给儿女添麻烦,主动搬进了养老院。即使过春节,有的也愿意在养老院里。

吉婆婆如今儿孙满堂。2004年,老伴过世了。到了2010年,她觉得一个人在家挺寂寞,也耽误儿女的事

情。“我要是在家,他们总是要想办法过来陪我,他们工作也忙。”老人考虑后,索性搬进了养老院。“儿女们很孝顺,经常过来看我,我觉得在这里挺好,不愿意麻烦他们。”吉婆婆说,她回家吃个团圆饭,吃完就赶回来。

余婆婆82岁了,虽然儿女很孝顺,但也不愿意住在家里。“儿女工作太忙了,在家没有意思。”

通讯员 侯雪 现代快报记者 刘峻

有爱的冬天不会冷

昨天,鼓楼区幕府山街道盛世花园社区活动室热闹非凡,20多户家庭和社区门卫、环卫工、独居老人、新市民代表欢聚一堂,包饺子、看表演,热热闹闹地迎新年。更令人感到温暖的是,现代快报携手苏宁云商,送来了50份实惠年货,给社区孤寡独居老人和困难家庭送去一份温暖。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

美味 年味浓 爸爸们比赛包饺子

2013年,“爸爸的厨艺”成为流行话题。这次迎新春联欢会上,为大家包饺子的任务就交给了在场的爸爸们。来自盛世花园社区的5位爸爸勇气可嘉,报名接下任务。

馅料、饺子皮都准备好了,爸爸们只要将饺子包起来就行。10分钟,看哪位爸爸包得多又好。

都说男人干不了细活,但在社区阿姨们手把手的指导下,爸爸们学得很认真,进步很快。2号爸爸赵明包的饺子,开始都是躺着

的,后来慢慢就立起来,有模有样了。

3号爸爸韩伟更是厉害,“以前在部队跟老班长学过,东北的、山东的饺子包法还不一样。”韩伟说,“现在退伍来到地方,和社区大家庭一起包饺子联欢,感觉特别好。”

看着自己的爸爸包饺子落后,孩子们坐不住了,纷纷上阵帮忙。来自五塘小学的杨孝慈、李想、王体宇都当起爸爸的助手,给大家包饺子。

一旁的妈妈们也没有闲着,她们一边准备着煮饺子,一边卤着鸭翅、鸭肝。锅一掀开,香味在屋子里弥漫开,老人们笑着说,“这就是年味!”

欢乐 受欢迎 “好声音”连唱5首歌

在爸爸们包饺子过程中,“文艺达人”和“社区好声音”依次亮相。

“我和你,心连心,永远一家人……”最令大伙拍手称赞的,是“社区好声音”苏永浩带来的歌曲串烧。“社区就是我们的大家庭,过年了,祝大家家庭里的所有人都新年快乐,马年吉祥。”他还走到台下,对社区门卫老王、环卫工祝彩萍表示感谢。“谢谢你们辛勤付出,小区才如此干净卫生,你们是社区好人,也是我们的家人。”

欢乐的气氛,让老人十分开心。

“孩子们不在家,我已经好久没有包饺子了。”80岁独居老人顾奶奶乐得合不拢嘴,“我一口气包了70多个饺子,一会儿要先给我们的社区好人尝尝,他们最辛苦。”71岁的徐建国老人也帮忙包起饺子,“真有过年的气氛啊。”

居民们手里忙着包饺子,顾不上给表演者鼓掌,但都高喊着,“再来一首,再来一首!”活动室里歌声不断。苏永浩一连唱了5首才走下台。



小朋友为大人们夹饺子 本组摄影 现代快报见习记者 徐洋



“社区好声音”苏永浩老人在演唱

温暖 很感动 环卫工收到爱心年货

吃着饺子、看着节目,迎新春联欢会还不止这些,更温暖的、更令人惊喜的是,现代快报携手苏宁云商,为社区送来50份爱心年货,给社区孤寡老人、困难家庭、低保边缘户送去一份关爱和新年祝福。

“每人两盒草鸡蛋、两桶菜籽油和1袋大米,一点心意送给大家,祝大家马年吉祥,万事如意。”接过丰盛实惠的年货,80岁独居老人顾奶奶都拿不下了,她连连感谢说:“孩子都不在

身边,过年才能回来,没想到你们倒先送来年货,真是太感谢了。”

同样收到年货的社区环卫工祝彩萍也十分感动。49岁的她是宿迁泗洪人,来南京打工10多年了,今年还是第一次收到爱心年货。在社区,很多人都认识祝彩萍,并给她好评。“祝大姐在黄方村1号,干了至少七八年了,她人可好了,特别负责,总是看到她忙个不停,打扫卫生倒垃圾。”社区居民张明芳说。